



Голышмановский ВЕСТНИК

25 ноября 2015 г.

СРЕДА

№ 94 (9942)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 07 коп.

6+

Безопасность зависит от равнодушия каждого

Уважаемые жители Голышмановского района! В связи с осложнением обстановки в мире, связанной с проведением террористических актов, призываю вас быть предельно бдительными. Обо всех подозрительных лицах и предметах необходимо сообщать по телефону доверия в Голышмановский отдел полиции: 2-78-34. Невидимая для глаз рядового гражданина борьба с терроризмом ведётся силовыми структурами, но противостоять этому злу нужно всем жителям. С пониманием и ответственностью должны отнестись родители, что в школах и в детских садах усилен пропускной режим. Ужесточён контроль за безопасностью на предприятиях, отвечающих за жизнеобеспечение населения. Под особым контролем места массового скопления людей.

Вместе с мерами, которые мы принимаем в интересах безопасности, не нужно поддаваться панике. Ведь именно этого и добиваются террористы, поэтому надо быть и внимательными, и благоразумными.

Помните, от активности и равнодушия каждого зависит успех борьбы с терроризмом и наша безопасность.

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава Голышмановского района.

Трудоустройство

Кто ищет – найдёт

Несколько месяцев работает портал Федеральной службы занятости «Работа в России».

Ведущий специалист Голышмановского центра занятости Карлагаш Калиева рассказывает:

– Сейчас на портале размещена информация о 80 вакансиях и 112 рабочих местах в нашем районе. Кроме того, электронный портал позволяет «заглянуть» в любой регион и район и там просмотреть все вакансии рабочих мест. Каждый гражданин может воспользоваться этим общероссийским банком вакансий. Процедура регистрации достаточно проста. Работодатель, ищущий сотрудников, или соискатель работы легко выберет регион поиска – область, район. Просмотреть резюме по профессиям или оставить на портале информацию о вакансиях – тоже несложно. В резюме указываются требования к работнику, предлагаемая заработная плата, образование, график работы.

С интересом заглянули в Карлагаш Калиевой в банк вакансий области. Оказывается, на территории Тюменского региона огромное количество вакантных мест для педагогов дополнительного образования, нужны преподаватели музыкальных школ, учителя-предметники. В сельском хозяйстве есть вакансии зоотехников, инженеров, механиков, энергетиков. В Голышмановском районе требуются врачи, участковые уполномоченные полиции, специалисты сельского хозяйства, электромонтёры и монтеры пути, продавцы.

По возможности многие люди получают дополнительное образование через центр занятости.

За этот год чуть более пятидесяти человек прошли

профессиональную подготовку в надежде найти подходящую работу. Сейчас продолжает обучение в Тюмени будущий мастер маникюра, в Голышмановском агропедколледже пять человек учатся на трактористов категории «Д» по направлению от ООО «Тюменские молочные фермы».

Сергей Анатольевич Фищуков из Усть-Ламенки в своё время закончил ПТУ, получил водительские права. Когда появились в сельском хозяйстве импортные трактора, быстро освоил новую технику, год работал в зерноуборочной компании. А когда обратился в «Молочные фермы», там не оказалось вакансий ни водителей, ни комбайнеров. «Весной придут новые трактора – возьмём!» – сообщили ему. Вот и снова сел Сергей Анатольевич за студенческую скамью. Ему – пятьдесят лет, но считает, чтобы была работа, достойная зарплата, никогда не поздно получить образование.

На помощь центра занятости в получении профессии надеется Елена Морозова. Несколько лет назад девушка окончила школу, уехала в город. Работала в сфере питания официантом, помощником повара. Устраивалась там, где, прежде всего, предоставляли жильё. Эти годы не прошли зря: девушка утвердилась в мысли, что надо получить образование. В следующем году она собирается на курсы поваров в агропедагогический колледж.

В Голышмановском центре занятости официально стоят на учёте 31 безработный и 52 человека зарегистрированы как ищущие работу. В течение дня немало посетителей приходят посмотреть рабочие вакансии на стендах, воспользоваться порталом.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Развитие АПК



Что в хозяйстве уродилось, то на ярмарке сгодилось

Осенняя сельскохозяйственная ярмарка встретила голышмановцев крепким морозцем. Но, несмотря на это, сделать покупки можно было в двадцати торговых точках, продукцию предлагали товаропроизводители, индивидуальные предприниматели, владельцы личных подсобных хозяйств. Посетителей на уличную торговлю заманивал запах жареного шашлыка и шаурмы. Здесь можно было приобрести, как обычно, орехи и сухофрукты, мясо и полуфабрикаты, птицу, мёд. Садоводам-огородникам предлагали прикупить к весне семена. Спросом пользовались омские колбасные изделия. В привычном месте расположился рыбный ряд. Пресноводных и морских обитателей предлагали как местные торговцы, так и Казанский рыбзавод. Мороженые ягоды к нам привезли из Усть-Ишима Омской области. Народ раскупал цельное молоко и говядину в торговой лавке Малышевского сельхозпредприятия. Кто-то уже делал запасы к новому году. К примеру, Анна Кутырева на ярмарку обычно приходит за продуктами на холодец, покупает мёд и ягоды.

Семья Тукан личным подворьем занимается четыре года. Для торговли на ярмарке забили баранов, приготовили тушки кур, содержат больше двухсот бройлеров.

– Килограмм домашней курицы стоит на сегодня 250 рублей. Не так выгодно стало, как раньше, заниматься производством мяса: зерно подорожало, – говорит Алексей Васильевич. – За клеймение птицы на ветеринарной экспертизе берут с нас по 45 рублей за тушку, узнавал – в других районах тариф ниже. Свою продукцию реализуем на дому, выезжаем в Тюмень

на ярмарку.

В субботу на ярмарке можно было купить гусей к новому году. Башкирская птицефабрика предлагала покупателям мясо индейки и полуфабрикаты из этой птицы. Продавец рассказала, что предприятие делает попытки торговать на территории всей Тюменской области, но местные жители разворачиваются от прилавка, как только слышат, что это продукция из другого региона. Хотя данный вид мяса на ярмарке больше никто не предлагал.

С покупками в этот день уходила с ярмарки семья Никульниковых.

– Организовано всё хорошо. В доме скоро праздник, на стол поставим блюда из птицы. При этом думаю, что ярмарочная торговля должна быть всё же другой, – считает Валентина. – Нас озадачивают здесь цены – такие же, как в магазинах, высокие. Торговцы несколько не уступают.

Кто каждый год посещает сельскохозяйственную ярмарку, ожидает увидеть здесь то, что не купишь в магазине. И посетителей станет больше, если на товар немного будут снижать цену.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Алексея БОДРОВА.**



01 сообщает

Заступит на дежурство

В Голышмановский пожарный гарнизон поступила командно-штабная машина. Такая техника стоит на вооружении воинских частей и позволяет оперативно развёртывать штаб в полевых условиях.

— Командно-штабные машины предназначены для доставки к месту чрезвычайной ситуации средств связи, боевого расчёта, а также группы командования по проведению аварийно-спасательных работ, — отметил мастер отдела материально-технического обеспечения Андрей Дюков. — Они отлично укомплектованы различной техникой. Одно из преимуществ передвижного пункта связи — сочетание цифровой и аналоговой передачи данных. Если интернет или сигнал сотовых операторов недоступен, выручат коротковолновые радиостанции.

Коллектив пожарной части самостоятельно провёл техническое обслуживание автомобиля. В ближайшее время командно-штабная машина заступит на боевое дежурство.

Оксана ТИТЕНКО.

Не прощая
беспечности

Тридцать шесть бытовых пожаров произошло на территории Голышмановского района с начала этого года. Большинство из них случилось из-за нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

— Во многих домах нашего района используется ветхая электропроводка, — рассказывает заместитель начальника МОНД № 5 Сергей Филинов. — Зимой она становится ещё опаснее. Грунт проседает, фундамент дома «ходит», в результате чего старая электропроводка натягивается и при минусовой погоде может полопаться в слабых местах. К примеру, 14 и 17 ноября произошли два пожара в домах по причине халатного отношения хозяев к электробезопасности своего жилья. Ещё одна частая причина пожаров в зимний период — отсутствие притопочного листа у печей, искры вылетают или угли выпадают, происходит возгорание. При наступлении морозов граждане включают обогреватели кустарного изготовления. Это категорически запрещено правилами пожарной безопасности. К родителям обращаюсь с просьбой: не оставляйте без присмотра малолетних детей. Порой несчастные случаи бывают из-за того, что ребята балуются спичками или открывают дверцу печи, в которой вовсю похлают дрова.

В ходе проведения операции «Жильё-2015» в Голышмановском районе обследованы более семи тысяч жилых домов, проинструктировано около шестнадцати тысяч граждан. Также были проведены рейды по местам проживания неблагополучных семей совместно с сотрудниками соцзащиты и полиции. Инспекторы отмечают, что в последние годы граждане всё же стали более внимательно относиться к выполнению противопожарных мероприятий. Возможно, сказывается ужесточённый контроль. Сотрудники госпожнадзора выписывают хозяевам предписания. За грубые нарушения пожарной безопасности граждан привлекают к административной ответственности в виде штрафов.

Оксана ТИТЕНКО.

Правопорядок

Зарегистрируй
гостя

В 2015 году Межрайонным отделом УФМС России в Голышмановском районе выявлено два факта фиктивной постановки на миграционный учёт иностранных граждан. Материалы по ним переданы в отдел полиции, по одному факту уже возбуждено уголовное дело.

Регистрация по месту жительства носит уведомительный характер, и владельцы жилых помещений могут зарегистрировать или поставить на учёт по месту пребывания любое количество иностранных граждан. Но закон требует: лишь бы регистрация была не фиктивной и указывала на реальное место жительства (пребывания) гражданина. Установлена ответственность за незаконную регистрацию или постановку на учёт. За использование заведомо недостоверных документов либо регистрацию без намерения проживать по указанному адресу наказываются и граждане, и собственник жилого помещения. По решению суда им грозит штраф от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере дохода осуждённого за период до трёх лет, принудительные работы или лишение свободы до трёх лет.

Выбор у собственника и иностранного гражданина есть всегда: реальное проживание иностранного гостя по месту регистрации избавит от проблем с законом.

Владимир КУРЧЕНКО, врио начальника МРО УФМС в Голышмановском районе.

Дела крестьянские

Растить хлеб — дело семейное

Больше десяти лет семья Кнакниных из Новой Хмельёвки занимается выращиванием хлеба. У Александра и Лидии Кнакниных четверо сыновей, трое из них помогают родителям вести крестьянское хозяйство. Все вместе обрабатывают 540 гектаров. В этом сезоне собрали без малого тысячу тонн зерна.

О том, чтобы работать самостоятельно, Кнакнины задумывались ещё в детстве. Выделили 25 гектаров земли, но возделывать не стали — далеко, да и в совхозе работы хватало. Выращивать хлеб принялись только в начале двухтысячных. Клин зерновой постепенно прирастал: включили все собственные паи, участки земли покупали у односельчан, оформили в аренду почти двести гектаров земли из районного фонда.

Главой крестьянского хозяйства является Лидия Теодоровна. Она ведёт финансовые дела предприятия, а во время страды встаёт у плиты, чтобы готовить обеды для мужчин, работающих в поле. Её муж Александр Яковлевич сейчас на заслуженном отдыхе, он следит за тем, чтобы зерно с полей вывози-

лось без задержек. Из четверых сыновей Кнакниных на семейном предприятии официально трудится только младший — Роман. Но когда наступает полевой сезон, собираются братья в родительском доме, чтобы помочь. Все закончили Голышмановское профтехучилище и на сельскохозяйственной технике работают умело.

Крестьянское хозяйство хоть и небольшое, но Кнакнины постепенно оснащали своё производство современной техникой. Имеют в техническом парке три зерноуборочных комбайна, «Белорус», «Кировец», Т-150. Приобрели новый посевной комплекс с трактором, опрыскиватель для химикатов и дискатор для обработки почвы. Для перевозки зерна есть три грузовые машины. Хлеборобы стараются выдерживать весь технологический процесс, вносят удобрения. Опыт показал: без этого хороший урожай не получить.

— Зерно сразу не продаём, ждём хорошей цены. На весну мы всегда закладывали свои семена, хранили на складе в селе Малышенка, — рассказывает

Лидия Теодоровна. — В этом году пришлось приобретать в других хозяйствах — погода не позволила вырастить свои. На будущий сезон тоже запланировали покупку семян, решили опробовать новый сорт — «икар». Выращиваем немного и овса на корм скоту.

Хозяйка фермерского хозяйства, несмотря на уже солидный возраст, остаётся верна деревенской привычке держать на домашнем подворье живность: есть корова, свиньи. В молодые годы Кнакнины содержали в хозяйстве до пяти коров. Рассказывают, что молоко собирали прямо из дома на молоковозе. Выращивали почти сто голов свиней. Своё подворье — хорошее подспорье: в горячую пору полевых работ продукты необходимы, чтобы готовить обеды для механизаторов. Кнакнины не только стойко справляются со всеми проблемами, но и развивают своё небольшое производство. Уже приступили к строительству собственного склада. Растить хлеб для Кнакниных — дело семейное.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Диалог: народ и власть

На очередной встрече в Евсино



Полсотни вопросов обсудили жители Евсинского поселения на традиционной встрече с представителями власти.

На этой территории действуют пять агропредприятий. В этом году сеяли на пяти тысячах гектарах зерновые культуры. В отрасли сельского хозяйства трудятся 44 человека. Селяне интересуются, будет ли вместо ООО «Околица» работать другая организация.

— На протяжении нескольких лет владельцы подворий, Голышмановского и соседних районов, сдавали сюда молодняк крупного рогатого скота, — пояснил заместитель главы района Владимир Попов. — Понимаю ваше беспокойство, вы активно пользуетесь этой точкой сбыта КРС и скота держали больше, чем в других поселениях. Предприятие ООО «Околица» передано в управление областной лизинговой компании, договор действует до конца 2017 года. Сейчас ведутся переговоры в Тюмени о будущей судьбе предприятия. Важно сохранить откормплощадку.

Пожаловались евсинцы на некачественное зерно, которым с ними рассчитываются за аренду земельных паёв, даже принесли образцы в доказательство. Владимир

Попов обещал разобраться в этом вопросе.

В личных подворьях существенно сократилось количество голов крупного рогатого скота, но коров не стало меньше. В деревне Оськина есть молокоприёмный пункт. Он работает по шесть месяцев в году. За этот период от населения закуплено более двадцати тонн молока, что в два раза больше, чем в предыдущий. Евсинцы откармливают свыше 600 голов свиней. Растёт интерес к пчеловодству.

На встрече дорожная тема была одной из главных. В этом году защебенили улицу Мира в деревне Никольск. Теперь в Евсинском поселении 80 процентов дорог в щебёночном или асфальтовом покрытии. Ждут своей очереди ещё около трёх с половиной километров дорог.

На встрече жители улицы Новой из деревни Никольска в очередной раз просили помочь с ремонтом дороги. Заместитель главы района Александр Ледаков подчеркнул, что выполнит просьбу, если такое решение примут депутаты местной Думы. Жители деревни Одина довели до сведения, что по улице Советской осыпается переезд под горой. Такая же проблема возникла в селе Евсино в районе реки Боровуш-

ки. Александр Ледаков обещал устранить эти неполадки ближе к лету. Также он заверил, что приведут в порядок участок дороги до школы.

Говорили селяне о необходимости капитального ремонта детского сада «Василёк», построенного в 1969 году. Это деревянное здание с низкими потолками, старыми окнами и дверями.

— В районе восемь детских садов 60-х годов постройки, три из них — капитально отремонтированы, остальные — в ожидании улучшения условий, — отметила начальник районного отдела образования Галина Павлова. — Когда это случится — неизвестно. Нынче для вашего детского сада была закуплена мебель. В таком ветхом здании поддерживается чистота и уют, благодаря стараниям работников.

Жители малых деревень Одина и Оськина не устраивает график работы фельдшера: три раза в неделю. На что главный врач областной больницы № 11 Алексей Белов ответил, что в районе это не одно поселение, где фельдшеры трудятся на совмещении в нескольких населённых пунктах:

— Мы не нарушаем законодательство, по нормативам на один фельдшерско-акушерский пункт приходится

300 человек, в деревне Одина всего — 185 жителей. Считаю, что сейчас в вашем поселении налажен оптимальный вариант медицинского обслуживания.

Алексей Белов сообщил, что капитального ремонта ФАП в селе Евсино в ближайшее время не ожидается, но пообещал сделать текущий.

Есть в этом поселении успехи в организации досуга. Евсинский ДК наградили за лучшее культурно-досуговое обслуживание. Не менее активно работает Никольский сельский клуб. В нём требуется капитальный ремонт: зимой в здании холодно, а в дождливую погоду течёт крыша. У жителей деревень Одина и Солодилово очагов культуры нет. Руководитель МАУ «Голышмановский центр культуры и досуга» Ирина Ледяева сказала, что все надежды были на программу строительства модульных клубов, но она «заморожена». Жители малых деревень могут рассчитывать только на выезды передвижного клубного комплекса.

Пожаловались люди на недобросовестную работу Оськинского очага культуры, якобы кружки не действуют, дискотеки не проводятся. Глава района Александр Желтоухов поручил Ирине Ледяевой разобраться в поступившей жалобе и держать вопрос на контроле.

За прошлый год в селе Евсино на высоковольтной линии заменили восемь опор, по улице Первомайской обновили трансформаторную станцию. Коммунальщики установили два газовых котла в детском саду, провели текущий ремонт колодезь, установили павильон для очистки воды на центральной усадьбе. Глава поселения Светлана Сидоренко предложила односельчанам активнее принимать участие в благоустройстве села.

Ежегодно на территории Евсинского сельского поселения благодаря помощи районной власти решается какая-то серьёзная проблема. На очередной встрече селяне дали новые наказы.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: здание ФАП в селе Евсино.



Литературная страничка

Поэтический мост дружбы



На тёплой ноте началась встреча в литературном объединении «Лад», с поздравлений именинников ноября – Ольги Кляпышевой и Татьяны Карпачёвой. Замечательным подарком стала для них песня в исполнении дуэта Татьяны и Алексея Кашкаровых. Стихи гостей из ишимского литературного объединения «Парус» тоже были приятным подарком всем участвующим в работе «Моста Дружбы».

«Парусу» уже пять лет, он объединил под своим крылом творческих ишимских поэтов и писателей. Написано огромное количество произведений, напечатаны сборники и книги авторов, чаще всего – самиздатовские.

Надежда Караченцева и Михаил Смолин рассказали о творческом становлении «Паруса», прочитали свои стихи и стихи руководителя объединения Нины

Башук для детей. О жизни, о любви, о красоте окружающего мира. «И на санках, и на лыжах – ничего, что холода! Жаль, что дети вырастают и уходят навсегда» (Н. Караченцева), «И выпали горошины, и все на поле брошены. Все пять зелёных бусин склюют, наверно, гуси!» (Н. Башук).

Открытием стало имя Михаила Петровича Смолина. С Голышманово его связывают не только литературные пристрастия. Здесь живёт семья его сына, педагога Александра Смолина. А стихи прозвучали впервые, да какие стихи! Как он их читал, как вздохом рассказывал о стихах и поэтах! И сколько жара, сколько положительной энергии разлилось по тихому библиотечному конференц-залу, и стихи захватили всех, не оставив никого равнодушным! Много в его самобытной поэзии свежих, ярких образов, которые так отличают настоящего поэта «от многих нас, таких вот, не поэтов»... «Луна поднялась львицей», «Заигрался ветер с лопухом лобастым», «Бейте в бубен Луны, юные и не очень». «Не спина – душа уже вся в мыле», «Или к звёздам – или на погост» – это о В. Высоцком...

Порадовала своими новыми лирическими произведениями и наша поэтесса Татьяна Карпачёва. Её стихи отличаются особенной мелодикой, и начала Та-

тьяна Павловна с песни «Здравствуйте, добрые люди!». Татьяна Карпачёва обладает редким поэтическим даром. Каждое её стихотворение – о войне, о малой родине – наполнено любовью к людям, к жизни. Именно любовь питает гармонию её поэзии. «Что нас ещё держит на свете, делает лёгким дыханье» – эти строки из стихотворения Карпачёвой подтвердило творчество других поэтов – Любови Винокуровой, Геннадия Плаклина, Нелли Синельниковой. Валентина Егоровна Пейль прочитала стихотворение, написанное после трагедии с российским самолётом под небом Египта. Поэты не молчат, когда случается беда – общая для всех, и тогда ликует праздник.

За душевным разговором, чтением стихов пробежало быстро время встречи. Мост дружбы построен. В общении талантливых людей, в беседах и обсуждениях рождаются новые стихи и песни. На сайте «Одноклассники» есть группа «Голышмановское литературное объединение «Лад». Там можно почитать стихи местных поэтов, обсудить и поспорить. Приглашаем молодых авторов публиковать в группе свои поэтические творения и прозу.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото предоставлено студией «ЛТР».
На снимке: стихи читает М. Смолин.

Позови меня в даль светлую...

«Позови меня в даль светлую,» – так назвала свой рассказ о родителях Галина Васюхневич. Валентина Степановна и Василий Иванович Гультевы из Медведково вместе прожили более полувека, вырастили шестерых детей и, исполнив своё жизненное предназначение, ушли, сохранив в душе любовь. Сегодня мы публикуем небольшой отрывок их семейной истории.

...Валентина, услышав его слова признания, почувствовала, как сердце громко заухало в груди, норová вырваться. Ничего ласкового не сказал, но она поняла: не обманет Василий её, не предаст... Валя вошла в чужую семью.

Свекровь сказала только: – Живите ладно. Ты, Василий, не забижай жёнку. А ты, молодка, будь хозяйкой.

Свёкор, высокий худой старик, тоже благословил: – Живите, не ленитесь.

Вот и все напутствия и пожелания. Вале ничего лучше и не надо было. Рано оставшись без родителей, ценила в семье теплоту, доброе отношение. Вскоре родился первенец – сын Витя. В доме было тесно. Да ещё Валя была беременна вторым ребёнком. Надо было как-то разъезжаться. На берегу шумной говорливой речушки купили небольшую избёнку и перешли в неё жить. Родители дали в новый дом нетель и пару кур. Родилась дочь Катя. Василий работал на железной дороге, Валя хлопотала по хозяйству, растила детей. Муж оказался хорошим, любящим отцом. В свободное время, которого было не так уж и много, он возился с сыном. Избушка была малая, но в ней всегда были чистота и уют. Валя сидела с детьми, а если надо было на покос или в поле, брала их с собой. Любую работу супруги делали вместе.

Родились погодки Петя и Вова. Чтобы помочь мужу, Валя пошла работать в лесничество. Сидела сосенки да ели. Днём работала, а вечером траву корове косила. Уставала так, что без сил

возвращалась домой. А там уж маленькая Катя всё приберёт, корову загонит – мамина помощница. Задумали покупать пятистенок. Кухня да комната – немного, но по тем меркам устраивало. В деревне построили электростанцию – Василий перевёлся в колхоз мотористом.

К тому времени и Валентина перешла из лесничества в колхоз. Родила ещё двоих детей – Галю и Юру. Отец часто шутил: «Теперь нам и мешка хлеба только-только хватит». Вечерами, когда все вповалку спали в горнице, Валя доставала старую швейную машинку «Зингер», перешивала вещи от старших детей младшим. А себе и Василию – уж как придётся. Вставала рано, ложилась поздно. Откуда брались силы? Может, оттого, что долго после смерти матери жила одна. Не было в жизни хорошего детства и весёлой беспечной юности, как у многих. Теперь в своей большой семье, глядя, как сопят во сне её кровиночки, здоровые и накормленные, радовалась. Как утром, шлёпая носиком умывальника, а потом – к столу, она всей душой принимала, что она мать – начало всему. И старалась, хоть и не разносолы были на столе, но всегда со своего огорода и двора – картошка, молоко, солёные огурцы, варенье смородиновое.

Как все дети выросли, разъехались, обзавелись семьями, остались они вдвоём с Василием. Казалось бы, живи да радуйся за детей. Но, оставшись вдвоём, они не знали, о чём друг с другом разговаривать. Были дети – была забота, были разговоры, а теперь вроде как и не о чём. Валя много раз задавала себе один и тот же вопрос: любит ли она и любила ли когда-нибудь Василия? Ведь прожили вместе много лет, шестерых детей воспитали, а понять, любила ли мужа, так и не смогла. Сколько раз, подойдя к кровати мужа и поглядев, как он, усталый, спит, свернувшись калачиком, она жалела его. А жалость женщины к мужчине на Руси ча-

сто принимали за любовь.

Никогда не жаловался Василий на здоровье. Не принято было. Мало рассказывал о войне, хотя с семнадцати лет ушёл на фронт. От Белоруссии до Берлина дошёл, был контужен, горел в машине. Всё это сказало на здоровье. Инсульт. Валя, как обречённая, сидела возле постели мужа. По привычке убирала, стирала, выхаживала. Первое время Василий ещё не понимал, что с ним. Только потом осознал, что за недуг его свалил. С помощью Валентины начал потихоньку вставать на ноги. По натянутой верёвке заново учился ходить.

Часто навещали дети, благо, не все разъехались. Вечерами, после рабочего дня, собирались в родительском доме, и снова дом оживал, снова слышались и смех, и споры, возня внучат. К ночи дети расходились, и повисала тишина. Валя укладывала мужа спать, а сама ещё долго сидела на кухне, задумавшись, смотрела в тёмное окно.

После долгой холодной зимы Василий не захотел даже с помощью жены выйти на улицу. Уже таял снег, в окно заглядывало яркое солнце.

Валя подошла к кровати мужа и опустила на стул рядом:

– Василий, ты чего это меня так рассматриваешь?

– Да так, – невнятно ответил муж.

Валя положила руку ему на плечо и ласково погладила:

– Вася, ты лежи малень-

ко, а вечером мы с тобой попробуем выйти на улицу.

Василий молчал, только не сводил глаз с жены.

«Боже мой, чего же я раньше не замечала, какие у него глаза? Да ведь он только внешне невзрачный, худенький и ростом невелик, а вот сейчас глядит, и душа переворачивается. Ведь он же меня всю жизнь любил! Просто сказать не мог, не принято было, а сейчас, может, и сказал бы, но уже не скажет»...

Простились с Василием ярким апрельским днём. Народно было много. Хороший был человек, безотказный, без злобы и зависти в душе. И если при жизни таких людей не замечают, то после отдадут честь, достойно проводив в последний путь.

Со стены, с портрета, на неё глядели тёмно-голубые улыбочные глаза мужа. Она тоже смотрела на него и видела его живым. Вспоминала, как молодыми вместе ходили на покос, зимой вдвоём пилили ручной пилой лес на дрова. Как гребли и метали летом сено, и Василий, поддерживая бережно, снимал её с копны. Как, уставшие, заканчивали копать картошку и сидели рядом в борозде. Муж, повернувшись вполборота к ней, вытирал лицо от пота рукавом. Как ездил на велосипедах в соседнюю деревню в магазин, а обратно шли пешком. Муж что-то рассказывал, а она слушала и любовалась ромашковым полем и вдыхала всей грудью запах трав...

Галина ВАСЮХНЕВИЧ.



Ученица

Дремлет котёнок под детской кроваткой, Мама готовит к обеду пирог. Низко склонившись над школьной тетрадкой, Девочка пишет заученный слог. Буковка косо, буковка прямо. Слева направо свет от окна. Пишет впервые девочка «мама», И улыбается слову она. «Мама» – какое чудесное слово! Вовсе не сложно его написать. Вместе два слога – и слово готово. И буквы опять начинают плясать. Вдруг потревожил котёнок-засоньку Запах из кухни, липнет, как скотч. В комнату мама вошла потихоньку И с умилением смотрит на дочь. Совсем расплелись озорные косички, Ленточки змейкой лежат у стола. Зачем-то намочки у мамы реснички, Зачем-то слезинки сдержать не смогла. Всего пять годочков её ученице. Следы от стараний на лбу, на щеке. Но в школьной тетрадке, на каждой странице, «Мама» написано в каждой строке.

Валентина БАЙШЕВА.

Мама

Ты только что, срывая сорняки, Задумчиво над грядкою сидела, И вот уже мелькает у реки Среди ромашек твой платочек белый. Вот поднялась на горку в полный рост И два ведра несёшь на коромысле, А над тобою облачком стрекоз Летят твои встревоженные мысли. Ещё над речкой стелется туман, Земля ещё во власти сонной неги, А ты уже вынашиваешь план, Как перед боем делают стратеги. Шесть детских душ досматривают сны, Привольно разметавшись на постели, А ты в минуты этой тишины Бежишь в лесок – там ягоды поспели... И так, согласно плану своего, Ты за день всё смогла и всё успела, Но вот не помню смеха твоего, Не помню я, чтоб ты когда-то пела. Когда ты только успевала спать? Тебе, родная, было не до скуки, А по ночам не знала, как унять Свои за день натруженные руки. Ещё мне не забыть, как иногда Ты на скамейку у окна садилась, И прядь волос, как тёмная вода, С усталых плеч к ногам моим струилась. Пока я их чесала гребешком, Ты в тишине, закрыв глаза, сидела И, может, улыбалась мне тайком, А может быть, в душе тихонько пела. Но жизнь, увы, уже не изменить, Судьбу на чистый лист не переписешь, А мне на этом свете легче жить Лишь от того, что ты живёшь и дышишь. Я чувства непоказ не выставляю И слов высокопарных не терплю, Но говорю тебе, моя родная, Что бесконечно я тебя люблю.

Нина ГОРОХОВА.



Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропром.отдел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-
ским управлением Федеральной службы по
надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.
Подписной индекс: 54337*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4642 ЗАКАЗ № 89